/ ESONGE R

Ubungszettel Dezimalzahlen

1. Addition
33,42 3,342 7,777 21,267 2,689
+ 12,48 + 5,200 + 0,278 + 58,248 + 9,552
$590 8542 3055 2,515 A 2eA
0,356 2,022 985,4 87,637 643,39
0,694 0,087 21,4 32,566 2134,29
+ 4,298 + 5,279 + 826,1 + 58,268 + 5352,99
S 243 3,333 4832 9 A6 31306 3
2. Subtraktion
13,42 5,2742 176,57 9123,7 66,669
- 2,48 - 0,5299 - 82,78 - 5824,8 - 9,752
109« G, 7443 93,39 32989 Bt
4,0007 0,6009 2,7657 7,1237 333,8
- 2,0480 - 0,5299 - 0,8278 - 4,3333 - 222,9
A% 0,0MO 41,9379 2Pk AMO,9
3. Multiplikation
46'3 .22 26-12,7 4,7-555 9.34-8,99 67.7 - 535
=L 26 285 432 3335
36 52 235 8406 (AKX
9 4.6 BT o, ] 8406 3335
1= 3302 26085 837666 2695
82:883 3,95 - 1,807 187 -3.41 1,394 - 4,269 6.92 98,15
656 ¥S S61. SS6 6223
gk 2160 168 218% 5536
26 L ofsee 183 $36¢6 6‘?&,\
760/ - 2?“7 +67 /‘25422 '>’ 524

Berechne im Kopf:

155810 = 19,58

0,08-1000= X )

618-0,001 = O OO06AL

2,078-1000 = 203K

0,33-100000 = 22, CCO

98,897 -0,1 = YEY )

3,19-100 = L A9

87-001= O O

1,090,000 01 =0 OO/

5,0008 10 000 = COS

0,8-0,001 = O,CO0 ¥

12,01-0,01 = O A20A

0,0908 - 1000 = (O

22,29-0,01 = (_)('22 29

87,1-001= < K72 A

0,0006-10 =

00k

2,2-0,00001 = () coO0O2 2.

229,5-0,0001 = O,D’ZZ?S
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4. Division

Berechne im Kopf:

< NN »/"‘ N y l/-\
998:10 = O 99 0,78 : 10 000 = O, OCOT 7Y’ 3,78:10:@/3 7
2,978 : 100 = O( B Ao 5,57 + 100000 =, C OOOS S| 95,872 1 100 000 =0,0C0 &L
3,44 : 1000 = ()(C)::gq(f 42:100= O O47 74: 100 = Q,’C)?q

Rechne immer auf genau zwei Dezimalstellen.

443:13=3 403 554:7= 394 & 877,7:60= N4 6 Z$
0 G ~ T * A4 6%
588: 13 = (5220 152,4:57 =76 726 2347:68=2( G4
i (
N\ = 1 ¢ ‘9\_" 2l i’
X 4523 A6 F6 =4.54
508:1,05 = ( €K 43,88:0,89 = (9 302, 0,07:0,003 = 73222
v ~ 0O QO z 2
B 7~ 49 3o X 2321
2,76 : 0,008 = 24 T 324:1,04= 2 4[5 130,97:283 = & 627
3 AL x4 63

5. Verbindung der vier Grundrechenarten

Schreibe die Aufgaben in dein Heft. Rechne in ZEILEN! Mache Nebenrechnungen daneben!!!

. 25-(38-16)= S W
a ( ) 9

b. 1,8-[17,8—(12,2+8,6)-0,2] = QSVQL

. _43).36= ) <
c. 38:22+(179-43)-36="5) 272

d. 588—1{25+31-[209-41-(186- 145} = (2 (7 /(;‘

e. [133-28+66-(122-898)]-[23+61 (11,1 -1098)] =)57 72064,
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